

小学思想 强党性 重实践 建新功

延边州分类指导精准施策

推动主题教育见行见效

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

延边州分类指导精准施策

助力长春文旅产业发展

中央广播电视总台在长春市动植物公园举办大型主题活动

本报1月14日讯(记者孙红丽)师徒四人齐聚、经典音乐《女儿国》乐声响起、“小鹿姐姐”送出新年祝福……为弘扬中华优秀传统文化,助力长春文旅发展翻开新篇章,塑造长春独有的艺术文化IP,14日晚,中央广播电视总台在长春市动植物公园举办“龙王瑞龙碗 邀您看春晚”大型主题活动,中央电视台少儿节目主持人“小鹿姐姐”为广大市民和游客带来全新

的西游记主题游园体验。 “今天来得太值了,不仅身临其境地体验了西游记中的场景,还见到了我从小一直喜欢的‘小鹿姐姐’,真是太开心了!”长春游客闫琪说。活动现场,在园区正门游客入口右侧设置了总台文创大篷车,展示了龙年春联、龙腾春碗、春晚吉祥物龙玩偶等多元文创商品,游客还可在此参与总台文创的打卡有礼活动。同时,中国邮政

长春分公司与总台文创联动设置春“碗”邮局,现场发放总台文明明信片、中国电视报明信片以及西游记主题明信片,引导观众写下“对自己、对亲人”的新年心愿,并投入春“碗”收集邮箱当中。

不仅如此,园区还在大闹天宫、女儿国、高老庄等“西游记”主题场景设置景区互动打卡点,由玩偶“豹豹”带领园区游客进行亲子打卡活动。

“今天刚到长春就遇到了这么精彩的活动,真是太幸运了,看到西游记中的人物,感觉就像回到了童年,特别开心。”来自山西的游客杨女士说。

为助力“龙王瑞龙碗 邀您看春晚”的文创游园会主题活动,接下来,长春市动植物公园夜游项目将推出生高1.4米以下儿童免费入园的暖心福利,让更多的人能参与其中。



新年伊始,榆树市玉皇庙水库冬捕拉开序幕。随着拖拉机绞盘转动,1000多米长的大网缓缓露出冰面,冬捕现场沸腾了,丰收的喜悦挂在渔民和游客脸上。白振波 摄

在爱与坚守中携手前行

——2023年吉林省“最美家庭标兵”闫秀兰家庭记事

本报记者 吴茗

家庭家教家风

在千千万万个家庭中,有这样一种特殊的家庭,对他们来说,最大的默契是同样身着“警察蓝”,最暖的情话是互道一声“注意安全”,最美的浪漫是并肩守护一方平安,他们就是“双警家庭”……在辽源公安队伍中,闫秀兰和张志宏就是这样一对“双警”夫妻。妻子闫秀兰是辽源市公安局反恐支队一级警长,丈夫张志宏是辽源市公安局户政管理支队队长,他们既是爱人也是战友,为了共同的理想与信念,守护着“大家”,温暖着“小家”,在爱与坚守中携手前行。

1990年,闫秀兰与管片民警张志宏结

为夫妻。婚后,虽然丈夫工作忙碌,但很充实,特别是随着儿子的降生,家里充满了温馨和欢乐。但从事警察职业就意味着选择了奉献,而“双警家庭”更是加倍的付出与守护,在这幸福生活的背后,有多少酸甜苦辣,只有自己才能体会。

1995年8月9日中午,张志宏与同事在外用餐时听到街上有人喊“抢劫了”。询问情况后三人立即实施追捕,张志宏追到群众电影院门前,将其中一名嫌疑人制服,但被其他两名同案人员打中头部两枪,刺中背部两刀,负伤后的张志宏继续追捕,但因体力不支倒地,被送往医院后抢救了一天一夜,输血近5000毫升。张志宏的果敢和勇气得到公安部的认可和肯定,同年9月被公

安部授予全国公安系统二级英雄模范称号。在办案、抓捕犯罪嫌疑人工作中,张志宏12次负伤,其中3次因伤重入院治疗。丈夫一次次与死神擦肩而过,闫秀兰疼在心里,却从不让丈夫看到自己的泪水。用闫秀兰的话说:“我们都是公安民警,我懂他。作为妻子,我把自己该做的做好,让他放心去拼搏。”

公公心脏病突然复发,闫秀兰把公公送到医院,得到及时救治;辽源市发洪水,张志宏在管区抢险,自己家房子却灌进了水,闫秀兰堵完泥沙后,冒雨将药和衣服送到感冒的丈夫身边;婆婆突发脑出血,手术后不省人事,半身不遂,在闫秀兰的精心照顾下,身体逐渐好转……在尽自己最大努力辅助丈

夫的同时,身为公安民警的闫秀兰始终秉持人民公安的初心,在平凡的岗位上坚守奉献,从事综合工作10余年,闫秀兰从未有任何迟报漏报影响部门工作的情况发生。同事们都说:“闫姐在工作中是行家里手,在持家方面更是一流”。

如何处理好工作和家庭的关系,做好自己的本职工作,是“双警”家庭面临的问题。在家庭中,闫秀兰是孝顺的儿媳,是勤俭持家的妻子和成功的母亲。张志宏担任辽源市公安局户政管理支队队长后,工作更忙了,但他深知妻子的辛苦,有点空闲也顾不上休息,总想着帮妻子做点事情。在和谐温馨的家庭氛围里成长,他们的儿子品学兼优,毕业后也在自己热爱的工作岗位上不断耕耘,传承着父母的优秀品质。

“有她在,我完全没有后顾之忧,可以专心干工作。”对于妻子的付出,张志宏用加倍的爱与守护来回报。爱有千万种,但是警察家庭的,简单而坚定。闫秀兰和张志宏用对事业和家庭的热爱,相互扶持、相互勉励,在平凡而不简单的生活诠释着最美“警色”。功勋章里有他的一半,也有她的一半。

图们市冬钓旅游节启幕



为深入开发图们市冬季旅游资源,丰富冬季旅游产品,用“冷资源”撬动文旅“热经济”,全力推动图们市冬季旅游“热起来”“旺起来”,1月13日上午,“健康吉林·乐动冰雪2023—2024年延边冰雪旅游节之图们市‘图强奋进·鱼跃图们’冬钓旅游节”在图们市长安镇碧水村启幕,通过开展冬捕冬钓、传统文化展示、冰雪娱乐体验、特色农副产品售卖、冰雪文化展示等特色活动,打造冬季旅游新体验。来自州内外百余名钓鱼爱好者参赛,享受冬钓的魅力和乐趣。

据了解,本次冬钓节为参赛选手提供了全州面积最大的室内钓鱼池及室外钓鱼池,让选手们尽情展示钓鱼技巧。除了冬钓,游客们可以体验打陀螺、坐滑冰车等丰富多彩的冰雪活动;市书法家协会“‘鱼’年相约”活动同步展开,将现场书写的福字、对联免费送给游客;在碧水渔业室室外钓鱼池旁,特色美食品鉴活动让游客品尝到了朝鲜族特色美食。此外,活动现场还划定了专门区域展示长安镇特色农副产品,冷水生态鱼、精装笨鸡蛋、精装大米、黑木耳、延边黄牛肉等,进一步扩大图们农副产品品牌影响力。

经过3个小时的激烈角逐,最终以参赛选手钓得的柳根鱼重量为准,评选出15名获奖选手,并颁发了奖品及证书。 “此次活动不仅丰富了图们市冬季旅游产品体系,还将推动图们市全民健身运动蓬勃发展。”图们市副市长吕家志说,今后图们市将继续践行“冰天雪地也是金山银山”的发展理念,坚持“以文塑旅、以旅彰文”,充分发挥独特的冰雪资源优势,打响冬钓文化品牌,助力冰雪产业向冰雪经济跃升。

1971年,创出钻进尺日上千、月上万,年上12.7万米的世界纪录,首创月进尺16201米的全国纪录; 1982年,在全国率先突破钻进尺100万米; 1989年,钻井总口数在全国率先突破1000口大关; 2004年,钻井总进尺突破200万米; 2011年,成为全国首支累计钻井超过2000口的钻井队; 2019年,钻井总进尺突破300万米大关……

建队70年,1205钻井队创出4项世界纪录、15项全国纪录,钻井年进尺6次攀上10万米高峰,为中国石油工业发展做出了突出贡献。 王进喜生前有两个愿望:第一个是“日进千、月上万,一年打它12万”,这个愿望1971年就实现了。第二个愿望是要“把井打到国外去”。 2005年,1205钻井队响应中石油“走出去”号召,在队长李新民带领下,1205钻井队仅用5个月时间就顺利取得了国际钻井市场的“入场券”。 2006年3月,1205队抵达苏丹,一下飞机,李新民先问: ——钻机设备啥时候到港? ——能不能早点清关? ——港口离井场有多远? (下转第三版)

2024长春冰雪短道汽车拉力赛落幕

本报1月14日讯(记者张政 张宽 姚思琪)今天,由长春市人民政府主办,长春市体育局和林业局共同承办,吉林省体育局体育产业发展指导中心、长春市委宣传部等单位共同协办的2024长春冰雪汽车嘉年华系列活动暨冰雪短道汽车拉力赛圆满落幕。 在长春南湖公园活动现场,人头攒动、热闹非凡,精彩的节目和专业车手们的漂移表演赢得了在场观众的阵阵喝彩。赛车在冰雪赛道上激情比赛,震耳欲聋的马达轰鸣声、赛车高速行驶扬起的冰雪充斥赛场,漂移、急停、过弯等一系列高难度赛车动作令现场观众大饱眼福。 记者现场了解到,冰雪短道汽车拉力赛为期2天,有来自11个省、市、自治区的百余名选手参赛。比赛设置房车专业组、越野专业组、越野体验组、UTV组、统一品牌组,赛道单圈长2.4公里,采用单道多车同发比赛形式,按车手完成时间与加罚时间之和排序评定成绩,以综合成绩作为最终比赛成绩。 经过两天的争夺,冰雪短道汽车拉力赛五个组别的冠军各有归属。房车专业组冠军被徐刚夺得,杨平和冯强分获二三名;在越野专业组中,李新东、李志勇、张行涛分获前三名;越野体验组亚军季军分别为孙龙鹏、车德全、卢春雷;UTV组前三名分别为陶冶、杨恩东、黄辉。杨平、袁万兴、冯强为统一品牌组前三名。此外,吉林省标驰万里车队获得车队冠军,宁波NBCC车队的王曦获得巾帼杯。

铁人精神绽放新光芒

——记大庆油田1205钻井队

李洪伟 黑龙江日报记者 刘楠 李民峰

携手共谋新突破 东北振兴进行时

“二九”时节,严寒仿佛把空气冻结成了白色,身上的棉衣在野外透骨的风中“咔咔”作响。

距离大庆市区140公里的钻井台上,钻井液泵空气包穿着“羽绒服”、仪表系着“围脖”、循环管线穿着“棉裤”……

一大早,大庆油田钻井二队1205钻井队队长张晶和副队长王磊、高晨、赵世哲,就穿着棉袄,戴上安全帽,分三路和班组人员开始了交接巡回检查。

这是延续70年的传统; 传承者中有王进喜、李新民等21位队长,还有3000多名钻井队员。

这次检查的是1205队钻的第2501口井; 建队70年来,全队已经累计进尺323.5万米,相当于钻透了365座珠穆朗玛峰。

新时代:创造钻井周期新纪录

2020年12月24日,1205钻井队井场一片欢腾,当年交井82口,年累计进尺突破10万米,实现了年进尺10万米“四连冠”。

欢庆结束不久,一道选择题就摆在1205队面前:是下一年“轻松”拿下“五连冠”,还是开赴非常规油气资源新战场?

大庆古龙非常规井是陆相非常规井。打这种井,国内没有先例,国际上也是空白。2020年,新春刚过,大庆油田曾在全国范围内发出“邀请”,标底上明确给出:钻井周期不得超过50天。结果,标书放出去好

几天,没人敢接。

因为这里有被称为“魔咒”的青山口组:一米厚的地层,含有上千个小层,又薄又脆。在这里打井,就像用吸管横穿千层酥饼。无论钻头多大,都会引发严重后果,已有4支井队在这里遇上过大麻烦。

“打还是不打?对大庆1205钻井队来说,不是选择题,是必答题。”队长张晶斩钉截铁地说。

“我们是铁人王进喜带过的‘钢铁钻井队’,缺少了打页岩油井的一页,队史就是不完整的。我们要把红旗一直扛下去。”1205钻井队党支部书记段永坚回忆说。

2020年底,张晶带领队员主动请战。拿出老队长“识字搬山”的劲头,全队在最短时间内掌握了自动化70钻机的操作。第一口页岩油井终于开钻了。

开钻不久,井壁剥落的岩屑明显增多,最大的有鹅蛋大小。这么打下去,是万万不可的。

经过专家研究,大庆1205钻井队决定提高泥浆比重。张晶拍板,先一次提0.03。

这就像煮粥时每次只加一粒米。一点一点试,总能找到平衡点。

数九寒冬,张晶裹着棉大衣守在振动筛旁,攥着手电筒,拿着游标卡尺,测量着大大小小的岩块。

从鹅蛋大小逐渐变成了鸡蛋大小。路子的确对了,但张晶却更谨慎了。

他要求把比重提高幅度降到0.01。岩块逐渐缩小到鸭蛋大小。

就这样,张晶两天两夜没合眼,钻台上下来回跑,当他看到细小的岩屑时,激动地喊:“不用加石粉了,井下正常了!”

“青山口”魔咒被打破了。1205钻井队成功把古龙陆相非常规水平井钻井周期从113天缩短到33.1天。1205队率先打破纪录,引领了古龙非常规钻井整体大提速。

接下来,1205队连续创造新纪录: 2021年5月9日,22.63天; 8月9日,18.8天; 11月14日,13.77天完钻……

2023年9月6日,伴随着“三米、两米、一米……”的倒数声,又一口非常规井顺利完钻,该井井深4691米,水平段长2001米,全井机械转速达38.1米/小时,创出全井钻井周期9.98天的非常规水平井钻井周期新纪录,为非常规井高效开发提供了工程技术保障。

跨时空:“铁人三问”的拼搏精神

1953年3月27日,1205钻井队(贝乌5队)在玉门油矿组建。

1959年9月26日,松辽盆地松基三井喷油,中国发现了大庆油田。

1960年3月25日,王进喜率1205钻井队刚到萨尔图火车站,一不问吃,二不问住,先问: ——我们的钻机到了没有? ——我们的井位在哪里? ——这里最高钻井纪录是多少? “铁人三问”的回答者就是王进喜自己。从下车起,他一刻不等,带着队伍,“人